

车洗净了 路弄脏了

# 我市严查占道洗车不手软

□晚报记者 彭慧

本报讯 平时地面一片湿滑,经过时稍不留神,衣服上就会溅上点点泥斑……正值夏季,有车一族洗车的次数多了,占道洗车成为很多洗车店经常出现的问题。洗车店店主赚了钱,带来的危害却是侵占城市公共资源,破坏城市环境。为此,6月29日上午,中心城区综合执法一大队和二大队集中对周口市建安路上的14家洗车店进行了执法检查。

当日9时30分许,执法人员来到建安路与交通大道交叉口附近的一家洗车店,看到一辆白色小轿车停在人行道上,洗车工人直接

用水枪洗刷车辆,附近地面泡沫污水横流,过往行人一边躲着路上的污水,一边躲着冲车时飞溅的水花。占道洗车不仅影响了城市市容环境卫生,还妨碍行人正常出行。对占道洗车的违法行为,依据城市管理相关规定,执法人员责令该洗车店老板立即整改,对洗车机等设备实行暂扣,并下达了限期整改通知书。

随后,执法人员沿着建安路向北检查过程中发现,该路共有14家汽车美容店,除了一两家符合规范

之外,绝大部分都不具备洗车条件,这些门店大都打着汽车美容维修的招牌,室内没有任何洗车场地,而是私自从屋里接出水管并拉到人行道上进行洗车,冲洗完车辆的水直接流到路面上。除此以外,这些门店的出店和占道经营情况突出,私搭乱建现象泛滥。记者看到,由于天气炎热,很多门店在人行道上擅自拉起了黑色的简易遮阳网,几乎家家都把写有“封釉、抛光、贴膜、修复划痕”的广告牌立在人行道上。执法人

员对占道广告牌给予了暂扣,并现场监督这些门店自行拆除了有碍观瞻的遮阳网。同时,执法人员还挨家对存在问题的洗车店老板进行了法规宣传教育,并责令其整改。

据悉,针对洗车行业存在的问题,执法大队二大队负责人表示,他们将进一步加大执法检查力度,加大对洗车店的规范管理。下一步工作中,针对继续违规的洗车店,他们将给予严厉处罚。

## 聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口

# 中共党员队伍壮大至 8260.2 万名

据新华社电 中共中央组织部的最新党内统计数据显示,截至2011年底,中国共产党党员总数达8260.2万名,比上年增长233.3万名,增长2.9%;党的基层组织总数达402.7万个,比上年增长13.5万个,增长3.5%。

各项数据表明,2011年党员队伍不断壮大,结构不断优化,素质不断提高;党的基层组织设置方式不

断创新,覆盖面不断扩大,组织体系不断健全,呈现出蓬勃生机和旺盛活力。

从党员队伍构成看,全国有女党员1925万名,占党员总数的23.3%;少数民族党员556.2万名,占党员总数的6.7%;具有大专以上学历的党员3191.3万名,占党员总数的38.6%;35岁以下的党员2062.2万名,占党员总数的25%。

从党员的职业看,工人704.7万名,农牧渔民2483.4万名,党政机关工作人员699.9万名,企事业单位管理人员、专业技术人员1925万名,学生277.8万名,离退休人员1518.2万名,其他职业人员651.3万名。

从基层党组织分布看,全国7135个城市街道、3.3万个乡镇、8.4万个社区(居委会)、59.1万个建制

村建立了党组织。98.3万户非公有制企业建立了党组织,占具备建立党组织条件的非公有制企业数的99.91%。2.65万个社会团体建立了党组织,占具备建立党组织条件的社会团体数的97.43%。2.74万个民办非企业单位建立了党组织,占具备建立党组织条件的民办非企业单位数的99.33%。

# 多名委员建议将常看望或问候老人入法引热议

本报综合消息 “常回家看看”这样的道德规范入法,是法治与德治相结合,有利于弘扬中国传统孝道文化。”6月30日上午,全国人大常委会分组审议老年人权益保障法修订草案时,多名委员、代表阐释了上述观点。

“常回家看看”入法引起热议

针对老年人权益保障法修订草案中的精神慰藉条款,“家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。与老年人分开居住

的赡养人,应当经常看望或者问候老年人。用人单位应当按照有关规定保障赡养人探亲休假的权利”,此前曾引发讨论,一些人认为,上述精神慰藉条款不具备可诉性,入法会影响法律的权威性。

对此,委员陈斯喜表示,精神慰藉条款虽然是道德层面的问题,但是道德和法律都是人的一种行为规范,实践中很难完全区别清楚,“过去也曾把国家强调的道德规范上升为法律规范;同时,有些法律规范也不一定都要通过强制力保证实施,许多法律规范是鼓励性、指导

性、引导性、提倡性规范,现在社会对老年人精神慰藉这个问题比较忽视,从法律上加以强调,有利于弘扬尊老敬老精神,弘扬我国传统孝道文化。”

委员建议道德与法律相统一

“中国传统非常讲究‘孝道’,号称‘百行孝为先’、‘百善孝为本’”,委员张学忠表示,老年人合法权益保护不仅是法律问题,同时也有道德因素。

“道德规范与法律规范关于权

利义务相统一的精神是一致的。”因此,“常回家看看”条款入法,有利于在全社会提倡敬老爱老的优良传统,建立团结和谐的家庭关系。

“我来自孔子家乡,先师孔子曰:‘今之孝者,是谓能养。至于犬马,皆能有养。不敬,何以别乎?’”全国人大代表姜健说,关于老年人的精神赡养、慰藉第一次列入法律条文中,我国在2500年前春秋时期,孔子敬老爱老思想就达到了崇高境界,这是我国优秀传统文化的体现。

(新京)

### 象棋 “拔尖”

6月30日至7月1日,2012年周口市“和谐杯”中国象棋比赛在周口市地税局举行,来自全市各县市区的48位中国象棋高手再次相聚,并决出4名顶尖高手参加将于9月份在商丘举行的全省中国象棋比赛。

晚报记者 李伟 摄  
线索提供 袁冰



## 广告

### 狂犬病疫苗接种有了新方法

以前被动物咬伤或者抓伤后,伤者需要立即接种人用狂犬病疫苗,原有程序是在第0、3、7、14、28天分别接种1剂,共5剂。由于接种次数多,周期长达一个月,很多人忘记或者耽误了接种后续针次,导致免疫效果受到影响。而且多达5次接种,耽搁的时间和往返产生的交通费、误工费对伤者来说也是不小的负担。如今,这种情况有望得到改变,一种新型狂犬病疫苗接种方法——“2-1-1”正式引进我市,将极大方便接种者。

这种“2-1-1”接种方法于1984年在欧洲诞生,1992年世界卫生组织将其和现有的5针程序一起作为预防狂犬病的两个经典程序。截至目前,共有英国、法国、德国等发达国家采用此程序,国内外已经使用超过1亿针次,没有免疫失败的病例发生,与5针法相比,并无不良反应增加,实际使用证明是安全有效的。

2010年国家食品药品监督管理局批准采用“2-1-1”免疫程序,接种者只需来3次,打4针,接种周期缩短了7天,节省了来回两次的交通费、误工费和大量时间,更有利于完成全程接种获得高效保护。而且“2-1-1”产生抗体迅速,对就诊时间比较晚、严重咬伤者更加适用。据悉,我市卫生疾控部门已经开展此接种程序全面替代以往的5针法。

(王要)

行为端不端 网上看得见

## 我市公安机关窗口单位实施全天监控

□晚报记者 朱东一

本报讯 昨日记者获悉,今年周口市公安局投资1300余万元,建成了覆盖全市的网上督察视频、音频监控系统,对全市公安机关所有窗口单位、重点场所和基层单位执法执勤等警务活动实行全方位、全天候实时监控,窗口服务工作是否规范有序,民警工作时间是否脱岗或者存在聊天、玩游戏等现象,违法嫌疑人是否存在异常情况等等都可实现实时网上监控,及时提醒,及时整改,实现了督察工作的日常化,有效杜绝了窗口单位冷、横、硬、推等服务态度不热情现象的发生,促进了良好工作作风的养成。目前,我市公安机关网上警务督察中心已编发网上督察通报17期,对13名违规公安民警进行了处理。

线索提供 郁发顺 刘坤

## 师生同台献艺 《沁园放歌》音乐会

□晚报记者 王晨

本报讯 6月29日20时,“神州行·周末一元剧场”《沁园放歌》李沁艺术人生专场音乐会在周口人民会堂隆重举行,来自我市1000多名音乐爱好者及市民一起观看了李沁的音乐演唱会,音乐会上,李沁的学生也演唱了不少经典歌曲,令整台晚会充满了浓厚的师生情谊。

当日20时,音乐会在合唱歌曲《飞来的花瓣》中拉开帷幕。李沁演唱的意大利歌曲《西班牙女郎》《父老乡亲》、对唱歌曲《想亲亲》、表演唱《洗衣歌》等歌曲,令现场观众陶醉不已。李沁的学生演唱的《我的太阳》《绿叶对根的情意》《我是中国人》《菊花台》等风格迥异的歌曲,让现场观众大为惊叹。音乐会在李沁演唱的《祖国万岁》中圆满结束。

据了解,《沁园放歌》李沁艺术人生专场音乐会是“周末一元剧场”为我市艺术家提供的又一展示平台、交流空间,今后,“周末一元剧场”将为更多本土艺术家、文艺爱好者做好服务,让我市市民充分享受到优秀艺术成果带来的快乐。 线索提供 刘振宇